



Parco Naturale Regionale di Tepilora

Verbale dell'Assemblea della seduta del 24 Giugno 2019

Addì 29 Luglio 2019, alle ore 16.00 a Bitti presso la sede del Parco, si è riunita l'Assemblea del Parco Naturale Regionale di Tepilora e prende visione del Verbale della seduta del 24 Giugno 2019.

Sono presenti:

Roberto TOLA: Sindaco del Comune di Posada e Presidente del Parco;

Francesco Murgia: Funzionario Provincia di Nuoro- Vicepresidente;

Giuseppe Ciccolini: Sindaco del Comune di Bitti;

Omar CABRAS: Sindaco del Comune di Torpè;

Salvatore MELE: Direttore Servizio Territoriale FoReSTAS Nuoro.

Senza diritto di voto, il Direttore facente funzioni Dott.ssa Graziella Deledda.

Assente:

Graziano SPANU: Sindaco del Comune di Lodè.

Gianni Lampis: Assessore Regionale alla Difesa dell'Ambiente

Il Presidente illustra all'Assemblea l'ordine del giorno ed apre la discussione:

Si passa al primo punto **Approvazione verbale della seduta precedente.**

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al punto **Linee guida per l'individuazione dell'addetto stampa del Parco.**

Prende la parola il Presidente Tola riguardo l'individuazione dell'addetto stampa del Parco. Il Presidente propone la procedura su Sardegna CAT per la prestazione specialistica da 18 ore settimanali per la durata di 24 mesi per un importo complessivo di € 39.500.00 Iva esclusa.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al punto **Linee guida per la redazione del Piano di Gestione della MAB.**

Prende la parola il Presidente Tola riguardo lo stanziamento di € 30.000 comprensivo di IVA per il Piano di gestione della Mab da l'incarico all'ing. Marino Satta per la predisposizione del Piano.

Inoltre in base alla tempistica prevista per la spendita e rendicontazione delle risorse assegnate e alla necessità di poter inviare in tempi celeri al comitato MAB nazionale tutta la documentazione che possa delineare l'iter per la definizione del Piano di gestione e dei suoi contenuti principali, si rende necessario procedere con urgenza all'avvio delle procedure per la definizione del Piano di Gestione. Per cui si dà mandato al Responsabile del Servizio Tecnico per l'adozione dei provvedimenti necessari alla costituzione e coordinamento di un Ufficio di Piano, che abbia come finalità le procedure di definizione del Piano di gestione della Riserva della Biosfera "Tepilora, Rio Posada e Montalbo";

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al punto **Individuazione degli interventi da realizzare nei Comuni di Torpè, Lodè, Bitti da finanziare con le risorse del Parco.**

Il presidente Tola espone gli interventi da realizzare nei comuni sopraindicati per un importo complessivo di € 200.000.

Per quanto riguarda il Comune di Posada gli interventi saranno relativi alla manutenzione degli accessi alle spiagge.

Prende la parola il sindaco di Bitti il quale propone che sia il Parco stesso a gestire i fondi che saranno destinati ai vari interventi nei comuni.

Per quanto riguarda il comune di Bitti, gli interventi saranno relativi al progetto Tepilora Parco Urbano.





Prende la parola in Sindaco di Torpè, che propone per il proprio comune interventi comprendenti infrastrutture dell'area naturalistica SA DEA.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al **punto Linee guida assegnazione fondi Ceas. Valutazione elaborati progettuali 2019. Trasferimento fondi del Ceas di Bitti alla Cooperativa Istelai per attività promozionale del Parco di Tepilora.**

Il Presidente prende la parola e illustra le linee guida per l'assegnazione dei fondi al Ceas di Posada, Lodè e Torpè.

Vengono presentati gli elaborati progettuali di ciascun Ceas e valutate le proposte operative per l'anno 2019.

Dopo aver preso visione dei progetti, il Presidente propone di assegnare ad ogni Ceas un fondo quantificato in euro 25.000 cadauno per lo svolgimento delle attività progettuali.

Per quanto concerne il Ceas di Bitti, i fondi ad esso destinati, vanno trasferiti alla Cooperativa Istelai, per un importo di euro 25.000 da destinare ad attività promozionali del Parco di Tepilora.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al punto **Richiesta contributo per lo svolgimento di una gara amichevole di calcio tra una rappresentativa locale dei comuni ricadenti nell'area del Parco di Tepilora e l'ASD in Vaticano.**

Il Presidente espone la richiesta di contributo pervenutaci per lo svolgimento di una gara amichevole di calcio tra una rappresentativa locale dei comuni ricadenti nell'area del Parco di Tepilora e l'ASD in Vaticano.

Si propone di versare per l'iniziativa un contributo di € 1500.00.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al punto **Cofinanziamento Progetto 2018-AMB-00095 "Acqua e Fuoco". Dalle cicatrici del passato la mappa per un futuro al riparo dai rischi nel parco di Tepilora" del bando di Fondazione per il Sud.**

Prende la parola il Presidente, il quale ricorda che l'Assemblea ha deliberato la partecipazione del Parco come partner al progetto legato all' "Ambiente di Fondazione per il Sud", e che è stato approvato con il nome "Acqua e Fuoco. Dalle cicatrici del passato la mappa per un futuro al riparo dai rischi nel Parco di Tepilora". Pertanto si chiede all'assemblea di esprimere il proprio parere in merito al cofinanziamento di € 22.582,00 a fronte di un budget da gestire di € 37.840,00.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Di seguito si affronta il punto relativo a **Ampliamento di due puntate trasmissione SILVA MANNA.**

Prende la parola in Presidente, che espone la richiesta inerente l'incremento di due puntate, in quanto non sono state sufficienti quelle precedentemente accordate per completare le registrazioni programmate.

L'importo per questo incremento è quantificato in € 3500.00.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al punto **Affidamento servizio di attività promozionale Parco di Tepilora.**

Prende la parola il Presidente relativamente al fatto che il Parco Naturale Regionale di Tepilora intende affidare un'attività promozionale a suo favore attraverso la richiesta di preventivi nella piattaforma Sardegnacat per individuare il contraente al quale affidare l'incarico del servizio di attività promozionale Parco di Tepilora per un importo complessivo pari a € 7377,05 + I.V.A. attraverso la consultazione di 1 operatore economico da individuare tra l'elenco di operatori iscritti al Sardegnacat, precisando che detto servizio rientra nella fattispecie di cui all'art. 63 comma 2 lett. B) punto 1 in quanto "il servizio può essere fornito da un unico fornitore " che risulta tra l'altro esclusivista del servizio richiesto. Verranno presi in considerazione solo gli operatori che risultino in possesso della necessaria specializzazione per la tipologia di fornitura da realizzare e sia disponibile ad eseguire le forniture in oggetto nel rispetto di tutte le condizioni riportate nel capitolato d'appalto e nell'apposita lettera invito.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al punto **Affidamento servizio di attività campagna pubblicitaria Parco di Tepilora.**

Il Presidente prende la parola spiegando che si rende necessario l'affidamento del servizio di attività relativa alla campagna pubblicitaria del Parco di Tepilora.

Nel rispetto dei principi di trasparenza, rotazione, parità di trattamento e apertura al mercato, la fornitura in oggetto avverrà tramite la presente procedura ai sensi dell'art. 36 comma 2 lett.b) D.lgs. 50/2016 con Richiesta d'offerta (RDO) sulla piattaforma Sardegnacat per l'importo a base di gara di € 7293,44 IVA esclusa, con l'invito rivolto a 1 operatore tra quelli accreditati alla piattaforma SARDEGNACAT.





Tale importo è comprensivo di ogni onere e spesa a carico dell'affidatario. Non saranno prese in considerazione offerte in aumento.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al punto **Contributo per Festival dell'Ambiente Associazione Bocheteatro di Nuoro.**

Il Presidente illustra la questione in merito al contributo all'Associazione Bocheteatro di Nuoro premettendo che nel bilancio di previsione 2019 sono state iscritte somme da destinare alla promozione del territorio e in particolare del Parco di Tepilora nella parte ricadente nel territorio del Comune di Bitti e nello specifico la somma di € 8000,00.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al punto **Contributo per Organizzazione progetto Carrera Pintada. Associazione Dimaggiò di Bitti.**

Il Presidente illustra la questione in merito al contributo all'Associazione Dimaggiò di Bitti relativo al contributo per l'organizzazione del progetto Carrera Pintada premettendo che nel bilancio di previsione 2019 sono state iscritte somme da destinare alla promozione del territorio e in particolare del Parco di Tepilora nella parte ricadente nel territorio del Parco.

L'importo complessivo del progetto risulta quantificato in € 8898,00.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Si passa al punto **affidamento servizio di trasporto con conducente per una serie di escursioni e visite nel Parco Naturale Regionale di Tepilora.**

Il Presidente prende la parola in merito all'affidamento di un servizio di trasporto con conducente per una serie di escursioni e visite nel Parco Naturale Regionale di Tepilora

L'importo di tale servizio è di € 10.000,00, tutto incluso, per la valorizzazione del Parco Naturale Regionale di Tepilora.

L'assemblea approva con votazione unanime e palese.

Il Presidente chiude i lavori dell'Assemblea alle ore 20.30.

Il Presidente
f.to Dr. Roberto Tola

Il Direttore facente funzioni
f.to Dott.ssa Graziella Deledda



